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ö MAI NAD 

2 Nem a volt orosz Dumáról van 
a szó, hanem arról a sok dumáról, 

n amely az ujév ítribünjeiről január 
1-én elhangzott. Mindenkinek volt 
mondanivaló jó kivánsága és ebből 
a mindenkiből csak egy ezredrésznyi 
olt őszinte, a legtöbbje éppen az el- 

lenkezőjét érezte annak, amit mon- 

dott. 
ugoszlávia azt kivánta Olaszország- 
ak, hogy hóditsa el tőle az Adria 
ugoszláv partjait, Gömbös Szio- 
venszkő Lirtoklását Csehszlovákiá- 
hak, Franciaország a francia adós- 
ságok törlését Amerikának, Lengyel- 
ország Danzingol Németországnak 
és igy tovább: a kereskedő jó bol- 
tokat a konkurrenciának, a nyugdi- 
jas vasutasok nagyobb fizetést a 
CFR vezérigazgatójának, az adófizető 
polgár nagyobb baksis-jövedelmet 
a végrehajtónak, a munkás több 
bérredukciót a racionalizáló gyár- 
tulajdonosnak és végül a Don Juan 
jobb erkölcsöket az ucca pillan- 
góinakkk 

Ma(2 Azért mondom: duma az egész, 
elefon hinden csak duma. Hiányzik az 
ec öőszinte, baráti érzés, mert hiányza- 
n) ak azok a gazdasági feltételek is, 
- aenmelyek az emberi élet nivóját meg- 

avithatják, Amig egymás kizsák- 
ányolásából akarunk élni és nem 
bban a közösségben, amely a gaz- 
asági és társadalmi szabadság szer- 

Vezete, addig duma marad minden 
koskodás, minden prédikáció. 
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Elindultak a japán hadihajók Kina 
elé. Nem a kinai szabadságmoz. 
galmak üdvözlésére, hanem éppen 

ZIIII 
tére. Japánnak már nem elég Mand- 
suria elnyelése. Ha igaz az, hogy 
vés közben jön meg az étvágy, 
kkor megértjük a Japán uj hódi- 
Ási szándékait, hadiszörnyeinek meg- 
dulását a kinai vizekre. 
A Népszövetség rosszakaratu sem- 

egességgel, vagy együgyü tehetet- 
enséggel nézi japán lesben állását, 

mnem mer a vadállati ösztönökkel 
zembe szállni és inkább magára 
agyja Kinát a veszedelemben. Az 
llehet, hogy hallgatása szimpla 
kolidaritás, amellyel a szövetséges 
atalmak tartoznak Japánnak. A 
apitalista államok életmüködése nem 

is képzelhető el másként. A hóditás 
eletszükséglelhez tartozik. Fölösle- 

es termékeinek nyugodt, állandó 

ö 

ert csak nem képzeljük, hogy 

ezen szabadságmozgalmak fenyegeté- 

Az ország 

vonulása óta egyre tart az a kisér- 
let, hogy a volt ; 
tsmét bevonják a nemzeti-paraszt- 
párti kormányba és krbékitsék Ti- 
iulescuval, aki miatt annak idején 
visszavonult. Vaida legutóbbi buka- 
resti látogatása alkalmával már min- 
den kisérlet megtörtént 
édesgetésre ugy Károly király, mint 
Maniu rainiszterelnök, valamint a 
párt más vezetói részétől. Bukarest- 
ben Vaida Titulescuval is 
zott de ez a tárgyalás mindkét rész- 

etu-KOLOZSVAR, Ig33 JANUAR 4. 
8án dor volt miniszterelnök 

rövid idön belül átveszi a kül- 

Kolozsvár. Vaida Sándor vissza- 

miniszterelnököt 

a vissza- 

találko- 

ről annyira tartózkodó volt, hogy 
teljes kibékülésről nem lehetett szó 

í 

! 

kedők letartóztatása miatt ter- 

Tömeggyüléseket tartanak, ál- 

sSt ajerorszi: 

és a két ellentétes, külpolitikai ál- 
lásfoglalást nem lehetett egy nevezőre 
hozni. Azóta megváltozott a külpo- 
litikai helyzet, Sok tekintetben elő- 
idézte ezt a változást a belgrádi kis- 
antant konterencia, amely az orosz 
kérdésben is sok olyan momentu- 
mot tisztázott, amelyet azelőtt a ro- 
mán kormány elfogultabban itélt 

eg. 
A genfi tárgyalások, amelyeket 

most Lugoseanu vezet, siettetik a 
külpolitikai irányvezetlés megszilár- 
ditását, amely csak ugy képzelhető 
el, ha ez a vezetés ugy belföldön, 
mint külföldön olyan koncepciozus 

Gráiz ellen akar vonulni több község 
lakossága 

BÉCS. Stájerország észak- 
keleti részében, Vorau, Hart- 
berg, Pöllau s több más hely- 
ségek parasztsága végrehajtás- 
sal erőszakosan szembehelyez- 

rorisztikus lépésekre készülődik. 

talános parasztfelkelésre lázi- 
tanak s tömegeikkel a hatósá- 
gok ellen akarnak vonulni. 
Nehány kisebb csoport több 
izben megkisérelte a letartózta- 
tott parasztok erőszakos kisza- 
baditását, de a csendőrség 
megerősitéseket kapott s igy 

És amig kaplitalista gazdálkodás 
lesz, addig elkerülhetetlenek a há- 

boruk. Ostobaság azt mondani, hogy 
éljen a kapitalizmus és éljen a 

1 elvevő piacot kell teremteni, -
 béke. A kapitalizmus csirájában 

tervüket nem tűdták végrehaj- 

tani. A szövetségi kormány 
szükségét látta annak, hogy a 
karhatalmat egy század kato- 
nasággal megerősitse annál is 
inkább, mert a jelek szerint a 
mozgalom átterjedőben van 
Alsóaüusztria több községére is. 
A Vorau, Hartberg és Pöllau 
felé vezető utakat estétől fogva 
katonaság tartja megszállva. 
Gratzfelé az utakat lezárták, mert 
attól kell tartani, hogy a pa- 
raszttömegek vezetőik agitáció- 
jára beváltják a fenyegetést és 
a város ellen vonulnak. 

hordja a bekétlenséget. Ide hadiha- 
jók kellenek, olyanok, amilyenek 
most Kina felé haladnak. Fenyegető 
hadiszörnyek kellenek az uj év bol- 
dogságára. 

ügyi tárcát a Maniu kormányban 

nem nélkülözőeti Titulescut a dip- 
mlomáciai szolgálaíban 

emberek kezépben van mint Vajda 
és Titulescu. Titulescua személye 

nélkülözhetetlen a román diplomá- 
ciában és ugy képzetisége, mint 

összeköttetései Londonhoz kötik, 

ahol azelőtt mint nagykövet mükö- 
dott és diplomáciai sikereit aratta. 
A belföldön az ügyek vezetése két- 
ségtelenül Vajda kezében van a 
legbiztosabban és ezért Őfelségének 
egyenes kivánsága az, hogy az 

utóbbi időben egyensulyát vesztett 
külögyi irányitás Vajda és Titulescu 
személyének beállitásával megoldást 

nyerjen, 

IEGUJADB 
Maniu Kolozsváron 

Bukarest. Maniu Gyula miniszter- 
elnök ma reggel Kolozsvárra érkezett, 
hogy részt vegyen Boila Romulus 
leányának esküvőjén. 
A miniszterelnök már holnap visz- 

szautazik Bukarestbe, hogy folytassa 
lLugoseanuval az abbahagyott tár- 
gyalásokat. 

Lugoseanu tudvalevőleg jövő héten 
utazik vissza Genibe. 

Lugoseanu nyilatkozata szerint, 
Franciaország intenziven támogatja 
Romániát, ugy a hitelezőivel szem- 
ben, mint a Népszövetség előtt. 

Borzalmas szerelmi 
íracédia Plocsüben 

Ploiesti, Borzalmas szerelmi tta- 

gédia jáiszódott le tegnap délután 

Éloiestben. M. Marinescu egyetemi 

hallgató és Margareta Sosciuc egye- 
temi hallgatónő már régóta szerették 
egymást. Tegnap valami diferencia 
keletkezett közöttük. 
A fiu átment a leány lakására, 

revolvert rántott, a leányt lelőtte, majd 
önmagával vegzett. A kórházban 
mingketten kiszenvedtek.



Varsó. A lengyel fővárosba ér- 
kező moszkvai jelentések szerint vé- 
res kozák lázadás tört ki Kubán- 
ban, ahol mintegy 140 ezer kozák 
lázadt fel a szövjet rezsim ellen. 
Amint a felkelés híre Moszkvába ér- 
kezett, azonnal intézkedés történt, 
hogy nagyobb számu vörös katona- 
ság szállja meg a fellázadt Kubán 
területét. A jelentések szerint a lá- 
zadók és a katonaság között rend- 
kivül elkeseredett összeütközésre ke- 
rült a sor és a harc közel tiz na- 
pig tartott. A hatóságok a kozák ve- 

zérek közül 59-et statáriális uton 
Halálra itéllek és nyomban ki is vé- 
geztek. Tizenötezer kozákot pedig, 
akiket sikerült letartóztatni, Szibő- 
riába deportálnak. Mindezeknek az 
intézkedéseknek ellenére a helyzet 
rendkivül sulyos Kubánban és min- 
den pillanatban egy ujabb lázadás 
kitörése várható. 

Moszkvából Berlinbe küldölt ma- 
gántáviratok arról számolnak be, 
hogy a vörös hadsereg vezetői és 
Stalin között nagyon elmérgesedett 
a viszony. Ez kölönösen a moszk- 
vai garnizonban áll fenn, ahol már 
csaknem nyiltan Stalin ellenes han- 
gulat nyilvánul meg. Ennek követ- 
keztében Stalin ugy határozott, hogy 
a moszkvai garnizon 25 magas- 
rangu tisztjét szolgálaton kivül he- 
Iyezik, illetve letartóztatják. Ez már 
meg is történt. 
Hogy ezeknek az előkelő katonai 

személyiségeknek őrizetbevétele fel- 
tünés nékül történjék, a letartózta- 
tásokat ugy vitték keresztül, hogy 
valamennyitket fontos megbizásokkal 
különböző városokba küldötték és 
utközben tartóztatták le őket. Vala- 
mennyiüket csukott automobilokon : 

A nagyérdemü közönség b. tudo- 
nására hozom, hogy féregir- 

tást felelősség mellett, szobafestést, 
mázolást modern mintákkal, az ed- 
diginél jutányosdbb áron vallalom. 
Vidéki megrendeléseket pontosan esz- 

közlök: 

WRABEL 
fesiő, Dap-uica 21. 

Iíf a fél! 
Van rossz hócipője ? 

Autósok és soffőrök figyelmébe. 
Megnyilt Sír. Regina Maria 38. (volt 

Deák F u Palfia mellett.) 

„RAPID 
gummnivulkanizáló üzem, a mai kor 
igényeinek megfelelőleg modernül 
berendezve, villanypumpával fölsze- 
relve. Hó- és sárcipók szakszeril 

javitása legjutányosabb árban. 

ÉVRE: 

tonai börtönökben holyezték őket el. 
A hangulat azonban nemcsak a 

moszkvai garnizonokban nyugtala- 
nitó Stalinra nézve, hanem az egész 
vörös hadseregben, amit különösen 

részéből éhinségről érkeznek jelenté- 
sek, Olyan kijelentések is elhang- 
zottak egyes magasrangu katona- 
tisztek részéről, hogy a mai kor- 
mányrendszert meg kell buktatni és 
helyébe egy ugynevezett munkás- 
paraszt kormányt választani, amely 
ne internacionális, hanem nemzeti 
érdekeket tarison szem előtt. 

Érdekes megemliteni, Stalin 
legujabb rendeletét hogy a moszkvai 
garnizont egy más városban he- 

LONDON. Sir John Simon angol 
külügyminiszter felesége kiséretében 
utasszállitó repülőgépen egy heti 
tartózkodásra a fancia Rívierára 

Téli gazdasági elő- 
adások a székely 
földön 

Udvarhelyi tudósitónktól. A gazda- 
sági ágazatokban dolgozó egyének 
közül többen, Winkler Constantin 
gazdasagi hivatali igazgatő egybe- 
hivása folytán Székelykefeszturon ér- 
tekezletet tartottak az udvarhelyme- 
gyei községekben tartandó téli gazda- 
sági előadások megszervezése érde- 
kében. 
r A beosztott körzeti községek la- 

kói számára a központokon propa- 
ganda előadásokat tartanak vagy 
2-3 napos rövidebb, vagy 10-12 
napos hosszabb idejü tanfolyamokat 
rendeznek elméleti ismertetésekkel 
és gyakorlati bemutatásokkall Az 
egyes tárgykörök kijelölt előadói 
elhatározták, hogy ezen egyes elő- 
adások szombaton délutánonként 
és vasárnap az erre alkalmas órá- 

MAI VIn 

OROSZORSZÁGEAM 
Száznegyvenezer kozák fellázadt a szovjet-rezsim 

ellen. Tömeges összeesküvések 
visszavittek Moszkvába és ott a ka- 

az idéz elő, hogy az ország minden 

mesaaemana 

A Riierán tölti pihcnőjét az ancol 
küllóyminiszíer 

sége. 

kikötő magasságában egy halászhajó 

ban tarlassanak meg, mrg a tan- 
folyamszerü oktatások a községek 
előkészitő értekezletei általi időben, 

A gazdasági kamara a kiadandó 
felhivásában közölni fogja a köz- 

ségek gazdaközönségével, hogy sa- 
ját javaslataik alapján miadenik kör- 
zet maga állapitsa meg azon gaz- 
dasági ágazatokat, amelyekből leg- 
célszerübb lenne azon körzetben is- 
mertetést tartani. Az előadások jan. 
hő folyamán kezdődnek és március 

időjárásprognozisa szerint lasstui eny- 
hüléssel ködös időjárás várható, he- 

fellünő olcsó árban rubákai 
fesi, fisztit, galléri mos 

lyenkint ködsziálással. 

lyezzék el és Szovjetoroszország fő- 
városában csupán a GPU szervezet 
emberei helyettesitsék az eltávoli- 
tandó katonaságot. 
Ugyancsak ez a jelentés közli azt 

is, hogy a szovjethaióságok lefar- 
tóztattak 94 diákot, akik szovjetel- 
lenes propagandát fejtettek ki a pa- 
rasztság körében. azt hangoztatván, 
hogy Szovjetoroszország a nyomor 
szélén áll, mivel nincs elegendő éle- 
lem a lakosság ellátására. 
Az angol fővárosba érkező tudó-! 

sitás szerint az összes oroszországi 
gyárakban és nagyobb üzemekben 
szabadságra küldlék a tisztviselők 
és munkások egy részét, ugy, hogy 
ujévig több mint 1 millióra szapo- 
rodott a munkanélküliek száma. 

utazott. A miniszter a napokban 
gyógyult fel influenzájából s enyhe 
éghajlati rövid utókurára van szük- 

Két hajószerencséllen- 
ség az angol parfok 
közelében 

London. Az északskóciai Golapio 

elsülyedt. Kilenc főnyi legénysége 
életét vesztette a viharos tenger hul- 
lámaiban. A középangliai Skegneaz 
kibötőjétől keleíre is történt egy 
hajó szerencsétlenség. Személyzetét 
sikerült kimenteni. 

A kolozsvári filharmonikusok 
Haydn estje. Méltó keretek között 
záruit a Haydn születésének kétszá- 
zadik évfordulója alkalmából ren- 
dezett filharmonikus-est. A grandió. 
zus műsort, „Krisztus hétszava a 
keresztián" c. nyitány vezette be, 
majd utána a cselló-irodalom egyik 
legragyogóbb műüvét, Haydn: D-dur 
koncertjét adta elő Rezik Károly. 
Rezik Károly csellőmüvész most is, 
mint mindig igazolta nagy zene 

munisía muni 
Szombatról vasárnapra 

Borrikádharc ufán ták meg mneuka 

ben letartóztattak 110 
lamennyien a munkás b! 
tak a tagjai. Ezek közül 
magánházban t 

fogatás alkalm 
magukat a munkások 
nehezen adták meg 
A házkutatás után s mmu 

nista röpiratot találtak. Tizennégy 
munkást Bukarest egyik külvárosá- 
nak korcsmájában tartóztattak le. A 
kihallgatások ifolynak. Csak harm 
ötöt veltek további őrizetbe, 
kel szabadon bocsálottak. 

Nyers anyaéból 
auártanak mérécs sázokait 
- NEW-YORK, A riodejaneirói me- 

1DBzazitiai földművesügyi miniszter, 

zőgazdasági főiskolán kisérletek foly- 
nak hadicélokai szolgáló mérges 
gázok előállitására. A kisérletezők a 

több magasrangu tiszt és tengerész- 
tiszt jelenlétéken beigazolták, hogy 
mérges gázok előáltitása kizárólag 
braziliai nyers anyagbol is megva- 
lósitlhaltóó. 

nevolverrel akarta 
Miirtani családját 
céu munkás 

Berlinből jelentik: Saarbrucken- 
ben Hoff, 60 éves munkás revolve- 
rével halálosan megsebesitette fele- 
ségét, továbbá egy negyvenéves és 
35 éves fiait. Mivel az apa véreng- 
zését dulakodás előzte meg, Hoft is 
megsebesült, akit sulyos állapotban 
kórházba szállitottak. 

Bojkotíra uszit az 
amerikai sajíó az 
curópai áru ellen 
LONDON. Az amerikai Hearst 

lapok propagandába kezdtek a kül- 
földi árucikkek bojkottálása érdeké- 
ben. A mozgalom jelszava: Vásá- 
roljatok amerikai árut. 

Három milliárd rui 
Del a szovjet költ- 
ségvpetési 6iánya 

London, A szovjet várható költ- 

tudását és kiváló dirigensi mivoltát. 
ségvetési hiánya el fogja érni a 3 
milliárd rubali. 

Nagy ujevi 
áricszáitás a 

Cluj, Cal. Reg. Ferd. 81. 

Nől kabát szörmével volt I500 most 
Női kabát finom szőrmével volt 2100 most 
Finuom, fekete ós kék szövetkabát finom szillel 

Fimom szövetkabátok nmemes szőrmével 

975 lel 
1550 lej 

volt 3500 most 2200 lej 
2=500-tól 3500-ig 

na Károly utóda, strada Gh. 
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Mit szeretnénk 
iífífíudni ? 
A beállott ujesztendő mára har- 

madik, amely nem hozott változást 
a nyugdijasok sorsában. Egyik 
bizonytalanságból a másikbaesünk. 
Emellett folyton bizonyos ellen 
őrizhetetlen hirek kerülnek forga 
lomba, amelyek hol a hátralékok 
kifizetéséről, hol pedig az ujabban 

tervbe vett nyugdijleszállitásokról 

beszélnek. 
Az utóbbi időben például hire 

terjedt, hogy a pénzügyminiszter 
rendeletet intézett a pénzügyigaz- 
gatóságokhoz mely szerint a no 
vember és decemberi állami in- 
casszo feleslegekből a hátialékok 

fizetendők. (Erről a rendeletről mi 
is tudunk) 
Ennek kapcsán egyesek tudni 

vélik, hogy nehány protekciós nyug- 
dijas már hozzá s jutott hátralékos 
nyugdijához. 
ekintettel arra, hogy ezek a 
hiresztelések csak fölösleges izgal- 
makra és gyanusitásokra adnak 
alkalmat, az illetékes hatóságok 
érdekében állónak tartjuk, hogy a 
nyilvánosság utján hivatalosan tá- 
jékoztassák a nyugdijasokat a kö- 
vetkezőkről: 

Adott e ki a miniszter az emli 
tetthez hasonló rendeletet, s ha 
igen miként és milyen mértékben 
lett az végrehajtva ? Továbbá pedig 
adjon felvilágositást a pénzügy- 

igazgatóság, illetve a nyugdijosztály 
arra vonatkozólag, hogy mi történik 

a december 31.ikével érvényte- 
lenné vált Mandat de platakkal? 
Azt is óhajtanák a nyugdijasok 

tudni, hogy név és elhalálozási 
dátum szerint, kiknek a temetke 
zési járuléka lett kifizetve ? Ez utób 
bira különösen felhivjuk a nyug 
dijosztály figyelmét, mert hozzánk 
juttatott, de egyelőre ellanőrizhe- 
tetlen adatok szerint mások rová- 
sára indokolatlan megkülönbözte 
tések történtek. 
Kivánatos volna az is, hogy a 

nyugdijegyesületek közgyülés ke- 
retében tajékoztassák a nyugdija- 
sokat az eddig érdekükben kifejtett 
ténykedésük eredményéről és az 
ezutáni terveik1ől. 

Megalakuli Kolozs- 
vármegyelörvény- 
Satóságának ál- 
landó válaszímá- 
nya 
Kolozsmegye törvényhatósága dec. 

21. én tartotta meg alakuló közgyü- 
lését, mely alkalommal megválasz- 
totta a vezetőséget. Az állandó vá- 
lasztmány vezetősége a következők- 
ből lett megválasztva: Elnök dr. 
Hatiegan Emii volt miniszter. Alel- 
nökök: Dr. Tamás Simon és Ne- 
mes Simon szenátorok. Jegyzők Pop 
Virgil képviselő és Zsigmond 
földbirtokos, Kvesztorok: Hankó- 
Veress Károly nyug. főszolgabiró és 
Ivan Hesa lelkész,. Az állandó vá- 
lasztmány tagjai lettek: Dr, Muresán 
tanár, dr,. Szász Ferenc lapszerkesztő 
és Birtalan Emil bangigazgató Ezen- 
kivül megválasztották a különböző 
bizottságokba delegált tagokat. í 
Az állandó választmány beiktalása 
a napokban fog megtörténni. 

Hirdessen a 
Mai Dilág-ban. 

Ákos ! 

MAI VILAG 

Szófia. A vasárnapra virradó éj- 
szaka a kórházi ágyon meghalt Ef- 
timov Szimeron, a Macedonia cimü 
lap főszerkesztője. 

Eftimov a kirátyi palotla előtt a 
mult héten lefolyt lövöldözésnél se- 
besült meg olyan sulyosan, hogy 
jobbkarját amputálni kellett. A királyi 
palota előtt lefolyt véres tüzharc 
központjában a most elhunyt főszer- 
kesztő állott, őt támadták meg a po- vérbosszuval 
litikai ellentáborhoz tartozó brotoge- fenyegetőzik. ! / a 
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Meghalt Eftimow föszerkesztő a 
szófiai utcai harc uj áldozata 
Vérbosszuval fenyegetődzik lapja a merénylők ellen 

risták. Eftimov főszerkesztő azáltal 
vonta magára a Brotegerov-csoport 
tagjainak haragját, hogy 

lapjában állandóan leközölte 
azokat a halálos itéleteket, ame 
lyeketa macedoniai titkos komité 
hozott. 

A Macedonia ciímü lap vasárnapi 
számában 

Cellája falába vésfe az öngyil- 
kos fegyenc vallomásái 

Luxemburg. Az egyik luxemburgi 
fegyintézetben öngyilkos lett Kon- 
stantinov nevü bolgár fegyenc. Kon- 
stantinov ellen az a gyanu merült 
fel, hogy résztvett egy lelkész meg- 
gyilkolásátan. A fegyenc vizsgálati 
fögságban volt és a napokban kel- 
lett volna a főtárgyalást megtartani. 
Vasárnap a fogházőr Konstantinovot 
felakasziva talalta cellájában. Az ön- 
gyilkos fegyenc cellájának falán egy 
igen érdekes felirást találtak, melyet 
Konstantinov vésett oda. A vésés 

szövege a következő: 
„Mi robbantottuk fel 1925- 
fen a szófiai székesegyházat". 

A rendőrség azt hiszi, hogy az 
öngyilkos fegyenc egyike volt azok- 
nak a merénylőknek, akik 1925-ben 
pokolgépekkel 
szófiai Nedelje (Szent Vasárnap) 
katedrálist. Mint emlékezetes, a ha- 
talmas székesegyház teteje beomlott 
és 140 ember vesztette életét. A se- 
besültek száma több mint 200 volt. 

Erovatban minden szó i lej. Vasiagabb 
betüvel szedve 3lei. A legkisebb apró- 
hirdetes 10 lej. - Állást keresők ingyen 
hirdethetnek - Az apróhirdetések előre fizetendők. 

LEVELEZÉS 
850 leiért egy hónapig ebédel- 

het-vacsorálhat, 20 lelért ebédel- 
het, 15 leijért vacsorázhat étlap 
szerint. Vadászkürt 
(volt Györke, Ovár). Kitünő faj- 
borok, olcsó árak. 

ADÁS-VÉIEI 
Butorraktáromat Calea Victo- 

riei 4 alól áthelyeztem Calea Vic- 
toriei 25 szám alá (v. Illiescu-féle 
zálogház) ahol veszek és eladok 
mindenféle butorokat. Rosenber- 
ger butorkereskedő. 

Névnapokra, ünnepekre, nyiló 
Caméliák, Azaleák, Ciklámentek, 
40 leitől. Krizantok, Primulák 
cserépben 15-25 lel. Szobafenyők 
80 leltől. KMülönféle Pálmák ?70 
leltől. Olaszszekfü S lei, győnyörü 
camelia, azália 200-250 Lei. 
Ficusok, coensok, futók, 
Diszitett kosarak, esküvöl csok- 
rok, halotti koszoruk, szalagok 
versenyen kivül olcsók. Str. Gri- 
gorescum (Rákóczi-ut) Szatmári 
kertész. Telefon 730. Ujévre já- 
cintok. 

Mielőtt régi ékszereit vagy tör- 
melékaranyait eladná, keresse fel 
Orlow-ot Főpostával szemben, 
ahol legtöbbet kap érte. 

tterembenm 

Ne hagyja magát hangzatos rek- 

.................... 

A legnagyobb siker 

IRJA HADNAGY 
a Magyar Szinbázban 

KAPHAT 

Koser vendéglőbe perfekt szakácsnő 
és 2 ügyes kiszolgálóleány kerestetik. Bő- 
vebbet New-York portásánál. 

KÜLÖNFÉLÉK 
Kész férfiruhák áru 

Neumann M. háza Uriszabóság. P 
Ünirii Főtér lá szám. 

lámoktól megtéveszteni, mert 

RECORD 
aranybeováltó csak egy van. 
Aranybeváltás egész map. 

Calea Victoriel 1. Kossuth L.-u 

Moskovits és Társa konyhatel- 
szerelési 

cikkek, üveg és porcellán áruk. Alpacca 
evőeszközök Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

diva tkülönlege- 
Szabó Jenő ségek nagyáruháza. 
Calea Reg. Ferdinand (Wesselényi-ucca) 
5. Telefon 579. 

felrobbantották a 

volna. 

Áll ÁAÁs KERES 

lép0őházI1ka 
IIIIIII 
Állandoan az erdőben jártkelt 

a hetven éves öreg Szepi, állan- 
dóan gyüjtötte a füveit, amelyek- 
ből titokzatos kotyvalékjait főzte. 
Most is ott kódorgott az öreg 

Szepi a Siebenbuchen erdőségé.- 
ben, közel a hercegi kastélyhoz, 
Gyakran hajolt le, hogy egy egy 
füvet leszakitson és tarsolyába 
rejtse azt. Közben vidáman fütyö- 
részett és örült az életnek. Ugy 
ismerte ezt a vidéket mint a tu- 
lajdon tenyerét, minden fáról, 
minden bokorról tudott, ami ter- 
mészetes is, mert hiszen már hat- 
van éve kódorgótt folyton az er- 
dőben. Kis viskója nem volt 
messze a siebenbucheni kastélytól 
itt volt a laboratoriuma is, ahol 
primitiv főztjeit összekotyvasz- 
totta. 

A világ legszelidebb embere 
volt. 
Mindenki ismerte őt ezen a 

vidéken. 
Gyökérszepinek is hivták őt, 

mert tudták, hogy sok gyökeret 
gyütlt. 
Nem volt semmi igénye az élet. 

tel szemben. 
A kevéssel is beérte. 
Egy pohár sörért, egy kis pá- 

linkáért, némi aprópénzért, szive. 
sen adott orvosi tanácsot és gyógy- 
füveket is. 
Ruházata rendetlen volt, ron- 

gyokban lógott le róla és az ide. 
gen könnyen utonállónak nézhette 

Jó ember volt, aki soha 
életében nem bántott senkit sem. 
Most is fütyörészve kódorgott 

az erdöségben. 
Egy bokor mögött megállt, mert 

ugy tudta. hogy ott értékes gyógy- 
növényt talál. 

Elindult közelebb a bokorhoz. 
EEkkor visszatántorodott. 

Mozdulatlan test feküdt a bo- 
kor mellett. 

Talán egy halott volt? 
Szepinek feltünt, hogy milyen 

elegánsan van öltözve az a nő, 
aki mozdulatlanul fekszik a bokor 
előtt. 

Gyorsan letérdepelt a testhez. 
Alaposan megvizsgálta. 
Látta, hogy a száj habzik és a 

szemek is el vannak változva. 
Szepinek már volt annyi orvosi 

gyakorlata, hogy megállapithatta 
csendesen: 
- Ez a nő meg van mérgezvel 
De vajjon meghalt e? 

1 Nem, volt benne még valami 
élet? 

Ha valaki segiteni tud mérge- 
zés esetén, ugy Gyökérszepi volt 

az. Mindig őt hivták, ha valaki 
véletlenül, vagy készakarva meg- 
mérgezte magát, mert jobban ér- 

l tett a méreghez és az ellenmér- 
gekhez, mint egy orvos. 

Először is azt állapitotta meg, 
hogy a mérgezés nem régen tör- 
tént, mert a test még meleg. 

3J. Lehajolt és megvizsgálta a szivét. 
Alig halhatóan, egyre gyengéb- 

ben még dobogott ez a sziv. 
- Meg kell mentenem. - 

mondta. 
Tudta, hogy biztosan van nála 

valami ellenméreg. 
Gyorsan cselekedett. 
Kikereste a füvet, kisajtolta és 

néhány cseppet a nő nyitott szá- 
jába tett. 

Ezután ügyes mozdulatokkal, 
masszászsal arra kényszeritette a 
látszólag élettelen nőt, hogy az 
ellenméreg a gyomrába kerüljön 

(Folyt. köv.) 
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Szilveszfer éjszaka a kommunisfták] 
boíránysorozafot akaritak rendeszni a 
budapesfi mulafókban, kávéászak- 

és pendéglőkben Dan 
Vasárnapra virradóra, amig Buda- 

pest népe vidám hangulatban ün- 
nepelte Szivesztert, a főkapitányság 
politikai osztályának tisztviselői haj- 
nalig virrasztottak : 

permanenciában volt a poli- 
tikai osztály, mert kommu- 
nista tümtetést vártak. 

A rendőrség ugyanis a minap ar- 
ról értesült, hogy kommunista ügy- 
nökök bujtogatni fogják a munka- 
nélkülieket, hogy 

Szilveszter éjszakáján cso- 
portosan hatoljanak be a mu- 

Késszuráó 
amiért az nem fizetett 

(lasi.) Hotfman Sámuel muzsikust 
a biróság felmentette az alól a ré- 

gebben megállapitott törvényes kö- 
telezettsége alól, hogy feleségének 
heti 3000 lej tartásdijat fizessen és 
kogy ő fedezze a 10.000 lejt kitevő 
ügyvédi költségeket is. 

Hoffman elpanaszolta a biróságon, 

hogy a felesége, aki egyébként egy 
éjjeli klubban mulattatja a vendége- 
ket, megtámadta és egy konyhakés- 

sel ugy össze-vissza hasogatta, hogy 

az orvosok 19 öltéssel tudták csak 
összevarrni a sebeit. Vallomása sze- 

rint a felesége azért támadt rá és 
tört az élete ellen, mert meghallotta, 

hogy ő a biróságon elárulta vallo- 
másában. Hoffman elmondta a biró- 
ságon azt is ügyével kapcsolatban, 

hogy a felesége egy izben már az 

életét is megfenyegette és azt mondta 

neki: „térdepelj le előttem, mert nem 

sokáig élsz". Mikor a harcias Hoff- 

manné megtudta, hogy az ura ezt a 

DOOOOOOOROORO 

Mielőtt nmői, férfi vagy gyermek 

kakbátot vásárolna tekintise meg 

WOLF 
ruha és cipőüzletet Calea Reg. 

Ferdinand 35. Urania palota 

Estélyi nőiszabászati 
tanfolyamot nyitok 
beiratkozni lehet 

KOLTŐ K. 
Cal. Regele Ferdinand 20 

Z Telefon 
3-88 

Telefon 
83-88 Corso-Mozg 

Orhádia hercege 
Főszerepben: 

Lyame Haid 
Willi Forst 

latókba, Kávéházakba és ven- 
déglőkbe, mindemütt remdez- 
zemek botrányt és tüntetést. 

Nyilvánvalónak látszott, hogy jól . 
megszervezett és központilag irá- 
nyitott kommunista munkáról van 
szó, mert karácsony szent estéjén a 
kommunisták a párisi munkanélkü- 
liekkel rendeztek hasonló tüntetést, 
ami olyan arányokat öltött, hogy 
240 tüntetőt kellett letartóztatni. 

Hetényi Imre dr. főkepitányhelyet- 
les, a politikai osztály főnöke nyom- 
an 

fenyegetését is a biróság tudomá- 
sára adta, annyira elvesztette ön- 
uralmát, hogy késsel támadt a fér- 
jére és ha idejében le nem fegyver- 
zik, talán még meg is ölte volna. 

GOI ...... 

etett az asszony a férjnek, 
Haa muszsikus a biróság előtt 
előuzza a felesége nótáját 

megtette a szükséges évintéz- 
kedéseket, 

nehogy Budapest Szilveszter éjsza- 
káját kommunista tüntetés zavarja 
meg. Készenlétbe helyezték a poli- 
tikai osztály detektivjeit és 

a fővárog Kközönsége talámn 
mem is vette észre, hogy a szó- 
rakozóhelyek feltünés nélkül 
ugyan, de rendőri felügyelet 
alatt voltak, 

ugy, hogy a különféle preventiv in- 
tézkedések elejét vellék a kommu- 
nista tüntetéseknek. 

A biróság felmentette Hoffmant 
a fizetési kötelezettség alól, mert az 
amazon természettii asszony saját! 
magának köszönheti a balszeren- 
cséjét. 

--- . 

ANémetfBirodalmi Banka vilá 
jegybankjai köszöttf a legsulyo- 
sabb aranyveszífeséggel záría 

az épet 
London. A Newyorki lapok köz- 

lése szerint a világ jegybankjainak 
aranykészlete az elmult évben 500 
millió dollár értékkel gyarapodott, 
ami lényegesen meghaladja az évi 
aranytermelés mennyiségét. Anglia 
az év első felében növelle arányál- 
lományát, de a december közepén 
kifizetett amierikai adósságrészlet kö- 
vetkézteben, aranyvesztességgel zárta 
az évet. Ez a veszteség mindössze 

5 milliő dollár értléka. A legsulyo- 
sabb aranyveszteséget ezutlal is a 
Német Birodalmi Bank szenvedte. 
Aranykészlete egy év alatt 798 5 
millió márka értéküre esett vissza, 
ami már csak alig 35 százaléka a 
négy év előtti 2 milliárdot megha- 
ladó aranykészletnek. Németország 
180 millió márka értékü aranyat 
veszitett. 

- 

20 millió csehkoronás géprende- 
lést kapott Csehszlovákia a 

Szovjettől 
Prága. A csehszlovák ipar ujabb 

20 millió cseh korona értékü meg- 
rendelést kapott a szovjettől. Az oro- 

szok főként gépeket 
Csehszlovákiából. 

importálnak 

Szakadaítflanul fart a némer 
polgárbáboru 

Berlin, A Saale melletti Halle kö- 
zelében lévő Ammensdorfíban véres 
összeütközések voltak szélső jobb- 
és szélső baloldali politikai ellenfe- 

: : irdélyben elsőnek ber en- 
180 dezett beszélő filmszinhás 

Kezdete 3, 6 és 9 órakori 

Indu síremlélt 
Monumentális dráma két részben 18 
felvonásban, Főszereplők : 

Conradt Veidt 
Lia de Putty 
Mia May 
Olaf Föns 
Bernhardt Göetzke 
Paul Richter. 

lek csoportjai között. Hat fsebesültet 
szállitottak kórnázba. Több letartóz- 
tatás történt. 

za 

Hirdessen a „Mai UVilág"-ban!l 

Kedden 3, 5, 7-kor: 

Szerelem és becsület 
Pénteken: . - A főszerepben: 

ANNY ONRA. 

Kedden este 9-kor: 

Irja hadnagy 
Meller Rózsi világhirü szinjátéka 13 
kében. Tiz uj diszlet. A teljes operett 
és drámai együttes fellépése. Rendező 

Földényi László. 

................ 

8000 dollári osztot- 
1ak szét fegybőás- 
lakók nyomorgó 
családjai közölt 
London, Az amerikai Sing-Sing 

fegyház decembervégi revüjének elő- 
adásaiból 8000 dollár jövedelmet 
juttattak a börtönlakók szükölködő 
családjainak megsegitésére. A fe- 
gyencek footbalimérkőzéseinek be- 
lépti dijaiból azt elmult szezonban 
10 ezer dollár gyült össze, amelyet 
szintén kiosztottak a nyomorgó csa- 
ládoknak, 

Nem engedite az or- 
vosidiffériásgyer- 
mekelőez az anya 
Róma. Milanó egyik szállodájában 

egy dusgazdag amerikai asszony lak- 
osztályába erőszakkal kellett lehe- 
tővé tenni orvos bejuttatását, mert 
diftériában haldokló két gyermekéhez 
nem akart orvost engedni. Az anya 
olyan amerikai szektának hive, amely 
tiltja a betegek győógykezeltetését és 
orvosságok igénybevételét azzal az 
indokolással, hogy az élet és halál 
egyaránt Isten rendelései s abba 
halandónak beavatkoznia nem szabad. 

laz aranyföldekeit 
erőszakkal elvei- 
ték a benszűlöt- 
fekiől az angolok 
London. Az afrikai keletkenyai fő- 

kormányzó megsemmisitetie azt a 
szerződést, amelynek értelmében két 
évvel ezelőít örökös birtokként át- 
engedték a földműveléssel foglalkozó 
bennszülötteknek azt a területet, 
amelyen utóbb párallanul gazdag 
aranytermőlelőhelyet találtak. A te- 
rületet megfelelő kártérités mellett 
kisajátitják s a bennszülöttek kárta- 
lanitási összeget. 

A japán 6adi6ajók 
utban vannak Kina 

felé 
LONDON. Hét japán hadihajó ut- 

ban van Tiencsin felé. A japán ad- 
miralitás intézkedése az északkinai 
csapatösszevonásokkal áll kapcsolat- 
ban s a japán alattvalók élet- és 
vagyonbiztonságának megvédését hi- 
vatott szolgálni. 

Telefon Telefo 

(Az lparkámara uj palotájában) 

Kedd 3, 5, 7 és 9-kor : 

Magyar Szinház - Dacia Mozgó 

ee 

z asztallhetyar 
Főszerepben Willy Fritsch, 

Jön: / 

uo. Dadis 
hangos film. 

Román Opera - Nemzeti Szinház 
seesessaomessezesotesoememlskes 

Tifanic 
Dals 
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Telefonszám : 228 

megcsapanaása kö- 
hszlovák üdülőhelyek 
a kerültek. Sorra ár- 

iókat és szállódákat. 

ykezdték a legmodernebb 

a hadihajó épitését. A 

hajógyárban megkezdtlék a 

due uj francia páncélos cir- 

pitését. A 26 ezer tonnás uj 

6 a francia haditengerészet 

letesebb felszerelésü, modern 

g elnök és Miklas szövetségi 

özött az Ujév alkalmából 

állás volt. Mindkét részről 

atlák a két ország közölt 

5 szivélyes és szoros baráti 

1 adja ki a chikágói ban- 

Görögországy Amerikában 
ltünést keltett. hogy a görög 

pok ujra szabadlábra helyez- 

saló chicagói Samuel Insull 

s nem akarják kiadni Ame- 

szett vasárnap éste a Royal 
egy félpár barna női keztyü. 

egtalálta, adja le a Mai Világ 

ivatalában, Ha nem óhajtja 

akkor jelentkezzen a másik 

Ivás a szabóiparosokhoz. 
bóiparosok szakosztálya fel- 
összes szabóiparosokat, hogy 

rlási könyveiket az ellenőrök- 

számolás végelt leadni szives- 

ek. Az ellenőrök: Gyarmati 

, Kossuth Lajos-u. 2, Lukács 
1in, Regele Ferdinand 20. és 
Jözset, Bántfy-u. 1. szám. 
k halottakról neveznek el 
at Párisban. Élő emberről 
ben a francia fővárosban csak 
az esetben fognak utcát elne- 
a azt legalább 41 tanácstag 
A javaslatot igy is csak be- 
a után három hónappal bo- 
szavazás alá, Nagynevü el- 

takról az illetők halála után öt 
fognak utcát elnevezni, ha 
rüli szolgálatot tettek az ál- 
, vagy a írancia fővárosnak. 

) millió csehkoronát jöve- 
zévente az izzólámpákra 
tt adó, A csáhszlovák pénz- 
nisztérium törvényelőkészitő 

sága elkészült az izzólámpa 
óztatásáról intézkedő tövény- 
tfal. Az uj adó évi hozadéka 
lió cseh koronára fehető. 

Budapestről jelentik 
lémája most megint felsz 
hetekben egészen konkré 

a budapesti 
mációk szerint ug 

ter védője, 

utők ujévi üdvözletel Hin- 

vát vagy rokonát, az gondosan őrizze meg a Mai 
hait, mert a Mai Világ legközelebbi sorsolasara egy 

husvén lakodalmat a Mai Világ logja rendezni 
és összes költségeit fedezni. Részleteket a későbbi számokban közlünk. 

A Kolozsvári Háztulajdono- 
sok Szövetsége a napokban vá- 
lasztmányi ülést 
János és dr. Kiss Mór ny. egyetemi 
tanár elnöklete alatt, amely ülésen 

a háztulajdonosokat közelről érdeklő 

kérdéseket tárgyalták le. Elsősorban 
foglalkozott a választmány 

tartott dr. Cosma 

a dr. 

Viad városi főorvos által felvetett 
járda takaritási üggyel, 
megreformálása várható. Ugyanis 
eddig a járdákat reggel 8 órakor 
takanitották, ami azt jelentette, hogy 

az iskolába menő gyermekek folyto- 
nosan poros uton haladtak végig 

egészen az iskoláig. Vlad dr. elgon- 

dolása szerint a járdákat vagy ko- 
rábban, esetleg 7 ig, azaz fél 8-ig 
kellene takaritani, vagy pedig egy 
fizetendő illeték ellenében ezt elvé- 
geznék a városi utcaseprők. A vá- 
lasztmány arra az álláspontra he- 

lyezkedett, hogy elfogadja a korábbi 

takaritás elrendelését, de elzárkozik 

egy ujabb terhet jelentő illeték ki- 

rovásától. Dr. Bartha Ignác főtitkár 
egy házbérkönyvecske rendszer kér- 

dését referálta be, mely a nagyvá- 

radi szövetség mintájára lenne alkal- 
mazható. 

Megjelent a Korunk januári 
száma. A januári számmal nyol- 

cadik évfolyamába lépő Korunk uj 
évfolyamát az eddigieknél is gazda- 
gabb számmal kezdi. A januári 
szám tartalma az érdekesebbnél ér- 
dekesebb társadalomtudományi és 

kulturális kérdésekkel foglalkozik, A 
Kulturkrónika és Szemle rovatokban 

husz kisebb cikk foglalkozik a leg- 

aktuálisabb müvészeti és társadalmi 

kérdésekkel. Ezt a gazdag anyagot 

abszolut müvészi érlékü versek és 

elbeszélések egészitik ki. Előfizetni 
óhajtóknak ingyen küld mutatvány- 

számot a Korunk kiadóhivatala, Clul- 

Kolozsvár, Cal. Mareschal Főch 13. 

melynek 

MAI IAG 

Matuska kéi 6éf mulva Buda- 
pesfen lesz csak négy Sétre adja ki 

Auszíria a Diaiorbágyi merénylői ? 

: Matuska szilveszter kiadatásának prob- 

inre került. Tudvalevő, hogy a legutóbbi 

hh t formában került nyilvánosságra a hir, 

hhegy a biatorbágyi rém, akinek kiadatását Magyarország hivata- 

llosan is kérte, rövidesen magyar birái elé kerül. 

A kiadatás terminusa még bizonytalan volt a legutóbbi he- 

tekben. most ugylátszik azonban, hogy Matuska hamarosan 

biróság elé kerül. -- A legujabb bécsi infor- 

yans a biatorbágyi merénylőt két héten belül 

átadják Magyarországnak, még pedig négyheti időtartamra. 

E négy hét alatt elsősorban a vizsgálóbiró fogja Matuska 

Szilvesztert részletcsen kihallgatni. Mivel pedig Matuska Szilvesz- 

dr. Lévay Tibor védenee elmeállapotának megvizs- 

gálását is kérte, ez alatt az idő alatt az elmeorvosszakértők ezt 

a vizsgálatot is meg fogják ejteni, 

Nem valószinü, hogy ügyének főtárgyalására ilyen rövid idő 

alatt sor kerülhetne, mert hiszen a kihallgatás több hetet fog 

igénybe venni. 

A főtárgyalás megtarthatására Magyatországnak még egy- 

szer ki kell kérni valószinüleg Matuska Szilvesztert Auszíriától. 

- zatto. 

SZINHAZ 

-
-
 

zÉS FILM 
a 
s a 

Kiki 

A Szinkör Mozgó legközelebbiuj- 
donsága, amely pénteken kerül veti- 
tésre, a Kiki. A két főszerepet játsz- 

szák: Anny Ondra és Hermann 
Thimig. Anny Oadra egy kis ujság- 

áruslányból lett kóristalányt, Her- 
mann Thimig itju szinigazgatót ját- 
szik. Kikiben hallatlan ambició lakik, 

ban, hogy terveit keresztül ne vigye. 
De ahol megjelenik, ott mindent 

föltorgat, mindent a feje tetejére 

áflit. És végül is határtalan szem- 
telensége diadalmaskodik és eléri 
célját. 

ben a város válogatottja ellen 

(3:1) arányban fölényesen győzött. 

csapata ellen 2:1 
győzött. 

mindenáron szinésznő akar lenni. 
Semmi nem akadályozhatja meg ab- 

A Magyar Sziaház heti műsora 

Kedden, 3-án este 9-kot: 
2-odszor. Sorsz. 29. 

Szerdán, 4-én este 9-kor: Írja hadnagy. 
3-adszor. Sorsz. 30. 

Szlakör Mozgó heti műsern: 

Kedden, Szerdán 3, 5, 7.kor: Szereleni és 

becsül t. A tőszerepben: Charles Far- 

rell, Elissa Landi és Myrna Loy. 

Január 6-án: Kiki. A főszerepben: Auny 
Ondra. 

Az Épltömunkás Otthon 
mozi műsora : 

Szerdán jan. 4 én 5 és7 órai kez- 

dettel a PRÁGAI DIÁAK. Conrad 
Veidttal a főszerepben. 

Hirdessen a 

hez aka 
Mai Dilág-ban. 

Irja hadnagy. 

orral győzmi, 

A temesvári profi csapat Hyeres- 
12.1 

Győzött a NAC Erestben 

A NAC csapata az CS Brest el- 

len 6:1 (1:0) arányban győzött. 

Magyarországi csapatok tura- 

eredményel: Kikanott a Vasas 
zés a ocskai 

Magyarországi footballcsapatok fu- 
raeredményei: A Kispest uinper- 

ben 5.2 arányban győzött, a Vasas 

Regzio di Cilabriában 1:0 arányu 

vereséget 
Bocskai is 5.2 re Cataniában s a 

Somogy 4:3-ra Syracuzában. 

Francia válogatott csapat Ausz- 

szenvedett. Kikapolt a 

tria ellen szerepel 

A francia válogatott footballcsapat 
az Ausztria -Franciaország váloga- 

tott meccs előtt január 26 án tre- 

ningmeccset fog játszani a Bristol 

Rangers angol proficsapat ellen. 

Club Francaise-Szeged F. C. E:2. 

A Club Francaise a magyaror- 
szági Szeged FC ellen 5:2 (3:2) 
arányban győzött. 

cs Montpellier-Budai 11 3:1 

A Budai 11 3:1 (1:0) arányban 

vereséget szenvedett a CS Montpel- 
liertől. 

Győzött az Admira Teoriac ellem 

A bécsi Admira az olasz Torino 
(1.0) arányban 

KKASE boxversemye 

Szerdán esterendezi meg aKKASE 
első boxversenyét, melynek külön 

érdekességet ad az, hogy e verse- 

nyen indul a kiváló bukaresti ama- 

tőr versenyző J. Dorondoi a kolozs- 

vári Jakab ellen, Ugyancsak ekkor 
mutatkozik be C. Serbanescu első- 
oszt, bukaresti proflesszionista ver- 

senyző is, aki Pálffy Viktor, Nagy 
Gyüla és joga ellen 9 menetben 

mérkőzik, a szövetség külön enge- 

délye alapján. A fenti versenyeken 

kivül még négy pár kolozsvári is 

ringbe száll. A verseny szerdán, 
január 4 én este 8 órakor kezdő- 

dik a katholikus gimnázium disz- 

termében. Itt emlitjük meg, hogy a 

KKASE kiváló versenyzői folyó hő 
7 én Temesváron versenyeznek, mint 

Erdély válogatottja a Bánát válo- 
gatotíja ellen az országos amatőr 
bajnokság elődöntője képen. 

A PARK 
szanatoriunn 
göszfürdőjében 

Monostori ut 62 sz. gőz 

és Kádfürdő ára 30 lej 

pPedikür, massage 15 lel. 

rja adni 
Világ január 1-től folytatólagosan megjelenő 

teljes kiházasitási kelengye van kitüzve és a



nál tegnap tartották meg az árlej-, 
tést a szállitandó élelmiszerekre és 
tüzifára. Dr. Deleu Victor polgár- 
mesterrel megyünk ki a Magyar- 
uccai telepre: 
- Minő kilátásokkal tekint pol- 

gármester ur a beállott ujesztendő 
felé? - tesszük fel a kérdést, A 
polgármester erős önbizalomra valló 
hangon válaszól: 
- Az uj évvel a városházán is 

megkezdődik az a kotó munka. 
A magam részéről a legszebb 
reményekkel tekimtek a jövő 
elé, mert rövid polgármesteri 
müködésem alatt, minden vo- 
malom megértést tapasztaltam. 

Az én elgondolásom az, hogy min- 
den közhivatalt viselő egyénnek egy 
ideál kell, hogy szeme elött lebegjen, 
amelyre folyton tekintve halad a 
kitüzött cél felé, 

Eközben célunkhoz érkeztünk, a 
monkanélküli segélybizottság Ma- 
gyar-uccai helyiségébe. A helyiség- 
ben lázas munka folyik. Most irják 
össze a jannár havi segélyre szo- 
rulókat és állitják össze a decem- 
ber havi segélyezés statisztikáját. A 
szomszédos szobában van az árlej- 
tést tartó bizottság, melynek tagjai 
Neda városi tanácsos, Chirilamunka- 
ügyi inspektor, dr. Hosszu városi 
lőorvos, Rózsa Mór és dr. Jacobi vá- 
rosi tanácsos, valamint a munkás 
szervezetek képviselői, a jótékony nő- 
egyletek részéről pedig dr. Makkai 
Sándorné. Az árlejtés során a követ- 
kezők nyerték el a szállitást : 

2000 ezer kilogramm egységes ke- 
nyérnek a 7 lej árbani szállitására a 
Hellman-cég, 1000 kilógremm első 
osztályu marhahusnak a 8 lej és 90 
bani árbani szállitására Tailan mészá- 
ros. Kétfelé hasitott disznóhus szál- 
litására a szükség szerinti mennyi- 
ségben a 19 lej árban Táncz Józset, 
2000 kilogramm zsirnak való sza- 
lonna szállitására a 20 lej árban a 
Vlad-cég, 2000 kilógramm nullás- 
liszt a 10 lej árban Molnár és Pin- 
tér-cég, 5000 kilogramm integrál 
liszt a 8 lej 90 bani és 1000 kiló- 
gramm kukoricaliszt á 3 lej 20bani 
árbani szállitására a Familia ke- 
nyérgyár. 
A tüzifa szállitására három cég 

a Transsylvania, Fischer és Stotter 
tettek ajánlatot. Ebben a bizottság 
nem hozott döntést, hanem azt ha- 
tározta, hogy az ajánlott tüzifának 
az illető cégek telepein való meg- 
szemlélése után fog dönteni. 

December hónapban I712, 
munkanélküli és 4090 városi 
szegény részesült segélyben. 

Az összeirásnál 2262 munkanél- 

használtat megvélelre 

keresek 

C. Demeter 
gyógyszertár 
Caleza Motilor 2 a 

megyeházzal szemben :-: 

lenleg segélyezve van 1742. A se- 

kanélküliek foglalkozási ágak sze- 
rint a következöképp oszlanak meg: 
Földműves 6, élelmiszerárus 152, 
szabó és borbély 173, bőrszakma 
171, kézmüves 406, üveges 9, bá- 
nyász 3, kémiai munkás 9, asztalos 
181, nyomdász 205, textilmunkás 2, 
éttermi és háztartási 226, órás ék- 
szerész 9, zenész 4, nevelő 13, gyá- 
rimunkás 502, kereskedelmi alkal- 
mazott 131, összesen: 2262. Ebből 
nem jogosult 414. Föggőben tartva 
90. Ujból megállapitand' 16. Je- 

gélyezettek közül egyszemélyes csa- 
ládnélküli 296, Kétszemély gyermek- 
nélkül 364, egytől háromgyermekes 
916, többgyermekes 226, összesen: 

A munkanélküli segélybizottság medtar- 
ífotta az áriejtéseket 
A munkanélküli segély. bizottság- ! küli jelentkezett segélyezésre. A mun- 

2262 munkanélhuüli jeleni- 
kezemn segélyre 

1742. 

Megalt a nagymányoki 
DbDányakailaszírófa fizennegye- 

dik áldoszaita 
Szekszárdról jelentik: A nagymányoki bányakatasztrófa ti- 

zenengyedik áldozatát, Müller Antal segédvájárt, sulyos állapet- 
ban, másodfoku égési sebekkel 
Az ügyészség megkisérelte 

Rendkivüli érdeklödés a valuta- 
kofferes Szekulesz mai 

tlárgyalásán 
Budapesíről jelentik: A valuta- 
kolferes bünügy minden rejtélyét 

megmagyarázhatatlannak látszó titok- 
zatosságát ma kell felderiteni: a 
büntetőtörvényszéken dr. Horváih 
Géza tanácsa mára iüzte ki tárgya- 
lásra Szerkulesz József bünperél, 
Szerkulesz és Nagy Pál - amint a 
vádirat megállapitja a 35.000 

dollárt tartalmazó böröndőt elrabol- 

ták a zürichi hálókocsiban utazó 
Bauer Máriától. 

nem lehetett eddig rábizonyitani 
Szekuleszre, de zsarolás büntette ci- 
mén biróság elé áliitotta az ügyészség. 
A mai főtárgyalás iránt rendkivüli 

érdeklődés nyilatkozik meg a kö- 

hogy kihallgassa Müller azonban 
csak töredezeti mondatokkal tudott válaszolni a föladott kérdé- 
sekre. A szerencsétlen ember Szilveszter éjszakáján szörnyü 
kinok után kiszenvedett s vele most már tizennégyre emelkedett 
a halálos áldozatok száma Müller Antalt vasárnap temették Kis- 
mányokon, temetésén képviseltette magát a bányaigazgatóság és 
eljöttek a környékbeli bányászok. 

A valutasibolást 

zönség legszélesebb körében. A fő-! 
tárgyalási elnök belépőjegyeket bo-i 
csájtatott ki a tárgyalásra. 

Az érdeklődők ostroma ár, 
nap délelőtt még javában folyt 
a belépőjegyekért, 

de már nem igen jutott jegy szá- 
mukra, mert a birőság csupán kor- 
látolt számban engedi be a hallgató- 
ságot a terembe s 

többen nem jöhetnek, mint ahány 
ülőhely van, 

Elsősorban a sajtó képviselőinek és 
a jogászközönségnek tartották fenn 

A segélyezés mint azt a Mai 
Világ mar megirta, főképe 
természetben történik. - A 
munkanélkülleknek kKiszol- 
gáltatott elelmiszerek min 
sége, valamimt a népkonyha 
kifogástalanok. 

Ennek tudható be, hogy dacára 
egyes táglelkiismeretü egyének iz- 
galásainak, a segélyakció müködése 
ellen panasz nem igen merül fel 
Az akció tovább folytalja áldásos 
muüködését és a gyüjiés igen prak- 
tikus formában kezdetét velte. 
Minden elismerés megilleti a se- 

gélyező bizottság elnökét, dr. Deleu 
polgármestert, dr. Jacobi tanácsost, 
Neda tanácsos, Rózsa Mórt, vala- 
mint a jótékony egyesületek ne- 
messzivü hölgyeit. 

vitték a szekszárdi kórházba. 

a jegyeket, de jutoti néhány belépő 
a bünügy iránt oly nagy kiváncsi- 
sággal érdeklődő tőzsdéseknek is. 

A tárgyaláson egyébként 

szenzációs eseményeket várnak 

s Szekulesz vallomásán kivül külö- 
nösen Bauer Mária tanukihallgatását 
előzi meg igen n gy érdeklődés. 

Minden városhan 
és minden faluban 
tudják, hogy mi- 

lyen kellemes és 
előnyösmegszállni 

mianesian 
aristot Szatóhan 

Előzékeny kiszolgálás. 

Kellemesen fütött szoba. 

Kilünő ellátás. 

Naponként és személyenként 
P.-ért 

EHyomatott a „Lumea" Kkönyv- 
mnyomdában Cluj, Str. Gh. 

Mondja Pancser, igaz az, ho 
az Ujév hozott valami ujat? 
- Hogyne az uj beszédeket, a 
lyeket ujév alkalmával a pártvezéi 
az ujjukból szoptak. 
- És ezáltai Ön is 

megujhödásfélét? 
- Erre a kérdésére a megéri 

melt komolysággal válaszolok: 
- Kohn ujra megnősült, hozz 

iló, tiszta, koros nőt vett el fele 

azavitte az asszonyt a lakás 
és igy mutalta be a gyerekeknek: 
- Na, gyerekek, ilt van az 

A gyerekek nem szőltak semm 
csak a Móricka izgett mozgott, a 
tán félrehivta a papáját és sug 
kérdezte: 
- Tata az Islenért, hol uj a 
Szóval mi is igy vagyunk az uj 

prédikációkkal ? 
Ebben maradunk. 

érez vala 

Masaryk befegség 
miaii a diplomá.- 
ciai kar irásban 

Mmejezfe ki jókiv« 
naali 

PPrága. Massaryk elnök influeni 
megbetegedése miatt elmaradt a sz 
kásos ujévi fogadtatás. A diplom 
ciai kar irásban juttarta el jókivá 
ságait az elnökhöz. Massaryk ál 
pota egyébként javult s most 
a napot ágyon kivül töllii 

! Ma állapitják me 
a német birodalm 
gyülés összeivő 
sának időpontjá 
Berlin. Kedden összeül a szeni 

rok tanácsa, hogy megállapitsák 
birodalmi gyülés összehivásán 

időpontját. Politikai körökbben val 
szinünek tartják, hogy a bitodal 
gyülést a jövő hétre, esetleg az utál 
következő hét valamelyik napj] 
fogja összehivni. Nincs kizárva 4 
nak lehetősége sem, hogy a ko 
mánynyilatkozat el fog hangzani,( 
a vitát a kormánynyilatkozat felel! 
birodalmi gyülés ujabb összehivási 
el fogják halasztani. 

1 

Ujra tellánéolt 
a Mina-Japám 
háboru 

London. A japánok egy nagyú 
csapatteste átlépte a mandzsuriai ! 
tárt majd bombázás ésj harcokjutáni 

Waritiu Noe. 4. Telefon: ae8s 

............... 

il CZIK fente teszi 
foglalta a határvidéki Sang- Hai Ev S6 

kinai várost. 

l


